



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年6月10日
星期日 今日4版
农历戊戌年四月二十七 第10744期

济宁天气
今天到明天,阴转多云,降水概率40%,北风3级,最低气温18℃,最高气温30℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

习近平欢迎出席上海合作组织 青岛峰会的外方领导人

石光亮在兖州检查时强调 突出抓好粮食生产 为乡村振兴打牢基础

本报济宁6月9日讯(记者 郝明雷)今天上午,市委副书记、代市长石光亮到兖州区检查三夏生产和秸秆禁烧时强调,要把突出抓好粮食生产作为乡村振兴的基础性工作,超前谋划,科学指导,精心服务,为全年稳定发展、农民持续增收奠定基础。

今年,我市小麦种植面积527.5万亩,截至目前,已收获480.9万亩,占应收面积的91.2%;玉米播种与小麦收获同步开展,预计6月底夏种工作全部结束。

石光亮来到兴隆庄街道一处麦田,详细了解当地农户收入和夏粮收购等方面情况。他要求,各有关部门要切实增强紧迫感和责任感,立足当前,统筹协调,强化农业生产安全措施,切实做好夏收、夏种和夏管工作。要从确保夏粮丰收、维护社会稳定大局的高度,认真履职尽责,科学部署安排,严密监视防控,确保麦收期间防火安全。要科学调度,合理分配,有序引导作业机械流动,规范作业服务,指导农机服务专业合作社等新型农机服务组织和农机维修网点深入乡镇、村户开展检修服务,稳定“三夏”期间配件供应,确保“三夏”机收工作顺利有序进行。要扎实做好夏粮收购准备工作,提前准备收购仓容,让农户“放心”交粮、企业“明白”收粮。要指导农资经营企业等市场主体做好种子、化肥、农药、农膜等农用物资储备,保障“三夏”生产农资供应。要加强农业技术指导服务,提高生态绿色、先进适用生产技术普及率和田间覆盖率。

秸秆禁烧方面,截至目前,全市已利用434.8万亩、199.8万吨,落实57671人网格化管理,人均管理面积91.5亩。石光亮在现场亲切慰问了值守人员。他强调,开展秸秆禁烧是提高秸秆综合利用,改善大气环境质量的重要举措,各级各相关部门要严格执行禁烧管控责任,加大巡查巡检力度,分兵把守,严防死守,努力让蓝天常在,让百姓呼吸清新空气,确保禁烧工作取得实效。

市政府秘书长贺雷参加活动。

刘宝莅来我市调研新时代 文明传习中心建设工作 闫剑波陪同

本报曲阜讯(通讯员 梅花)6月7日,省委宣传部副部长兼省文明办主任刘宝莅来我市调研新时代文明传习中心建设工作。市委副书记闫剑波陪同。

刘宝莅一行先后来到曲阜市小雪街道苗营村、武家村等村庄,详细了解曲阜新时代文明传习中心建设情况。在随后召开的座谈会上,刘宝莅对我市新时代文明传习中心试点工作给予充分肯定。她指出,济宁市对新时代文明传习中心试点工作高度重视,主动作为、创新探索,走在了全省前列。她要求,各级党委要充分整合现有部门职能作用,做好新时代文明传习中心建设与各项工作的统筹结合。要将文化传习融入群众日常生活,在机制化上下功夫。要在现有体制下进一步动员社会力量参与,做好长期化发展。

闫剑波表示,新时代文明传习中心建设是一件利国利民、打基础管长远的大事,是提升群众文化道德素质、促进乡村振兴的一项重大举措。济宁将抓好这次会议精神的落地落实,力争打造一批各具特色的新时代文明传习中心和传习所,为全面推开新时代文明传习中心建设积累经验。

不忘初心 牢记使命 开展“大学习、大调研、大改进”

市工商联 积极发挥桥梁纽带作用

本报济宁讯(通讯员 联宣)市工商联持续推进“大学习、大调研、大改进”工作,坚持目标、问题和基层导向,转变作风、狠抓落实,积极发挥党和政府联系非公有制经济人士桥梁纽带作用,注重发挥政府管理和公共服务非国有制经济的助手作用。

在“大学习”中提高站位、汇聚智慧力量。把党的十九大精神和省、市规定学习内容的学思践悟,与新时代工商联工作紧密结合起来,及时研印印发了全市工商联工作要点,举办为期3天的全市非公企业党组织入党积极分子培训班。组织会员企业、各直属商会代表和工商联机关共1500余人集中收看“齐鲁企业家大讲堂”,参加了市委统战部组织的赴西柏坡“重温合作历史,铭记合作初心”为主题的学习教育活动。组织开展“机关干部上讲台”活动,围绕提升政治、业务素质,领导班子成员和科室负责人在机关会议室轮流讲课。筹备召开了全市统战和工商系统招商引资工作推进会,动员激发各级统战、工商部门和非公有制经济人士,全面启动和推进招商引资工作。

在“大调研”中对表对标、助推高质量发展。组织召开全市异地商会工作座谈会,了解掌握异地商会建设的短板和破解路径。围绕新旧动能转换,市工商联领导班子分头带队深入浙江济宁商会、九龙贵和集团、山东美达建工和任城区、曲阜市、兖州区等开展组织建设、精准扶贫工作调研和招商考察。在分类推进工作调研的基础上,及时研究分别下发了年度“四好”商会建设、“五好”县级工商联建设实施意见,与市公安局建立了“服务民营经济发展协作机制”。

在“大改进”中发挥优势、力争走在前列。参政议政建言真言献实策。组织工商联政协委员积极建言献策,提交各类提案、社情民意信息,16件集体提案被全部正式立案并交付办理,其中4件被市政协列为重点提案。立“军令状”招商引资招才引智。4月市委、市政府与市工商联签订了《2018年度招商引资任务目标责任书》,明确了项目引进落地、资源信息库建设等四项具体目标和保障措施,围绕中心大局履职尽责。深入开展民营经济“百企护航”暨“千名干部进千企,结对帮扶促发展”行动,着力构建亲清新型政商关系;积极配合筹备“全球浙商走进山东——东方圣城行”活动。



6月9日,习近平同外方领导人在巨幅工笔画《花开盛世》前合影留念。■新华社记者 丁林 摄

各国发展繁荣、人民幸福安康,祝愿上海合作组织的明天更加美好,祝愿青岛峰会圆满成功。

宴会后,习近平同贵宾们前往宴会厅外观景平台,观看在浮山湾海面上演出的《有朋自远方来》灯光焰火艺术表演。

演出由《天涯明月》《齐风鲁韵》《国泰民安》《筑梦未来》《命运共同体》等篇章组成。晚会以展示上海合作组织成员国和观察员国首都风景照片拉开序幕。中国经典

古曲旋律婉转悠扬,身着发光水袖的少女舞姿曼妙轻盈,营造出“海上生明月,天涯共此时”的美好意境。造型各异的风筝牵引着情境变化,山东省风景名胜和传统文化一一呈现,凸显齐鲁大地的悠久历史和壮美山川。中国山明水秀、百姓安居乐业的影像,彰显盛世中国的人文情怀,环幕上各族人民的笑脸生动诠释着中国人民正在奋斗追求幸福。星空中,宇航员通过太空之旅探索宇宙奥秘,展现人类通过科技创新共

筑未来的美好愿景。伴随着振奋的音乐,姹紫嫣红的焰火竞相绽放,照亮城市的夜空,环幕上和和平鸽展翅飞翔。焰火以四季为主题。翠绿的“春”描绘生机蓬勃的景象,火红的“夏”突出繁花绚烂的色彩,金黄的“秋”传达丰收的喜悦,雪白的“冬”给夏日海滨带来别样清凉。晚会在《国泰民安》优美旋律中落下帷幕。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、赵克志、何立峰等出席上述活动。

担当实干加油干 “两个全面”走在前

西部产业新城蓄势崛起 ——济宁经开区新旧动能转换跑出“加速度”

■本报记者 宋仪凯
本报通讯员 许振峰 尹丽娜

“区里兑现工业发展动员大会上承诺的奖励和支持条款,给我们莫大的鼓舞,同时也鞭策我们在新旧动能转换的热潮中奋勇开拓,不断创新。”欣格瑞(山东)环境科技有限公司总经理田民格说。近日在济宁经开区推进新旧动能转换产业振兴大会上,田民格上台领奖并作了表态发言。当日,济宁经

开区共拿出近900万元奖励了30余家企业,在社会各界引起了较大反响。

吹响动能转换“冲锋号”

“今年建立项目库,年内包装新旧动能转换项目50个以上,到2020年,区、市、省项目分别达到100个、50个、10个。”在经开区出台的新旧动能转换“抢机遇”实施方案中,对经开区面临的发展机遇进行了深入分

析,对工作目标、工作措施进行了十分具体的量化细化。

发展时不我待,实干只争朝夕。全市全面开展新旧动能转换重大工程动员大会后,经开区主动寻标对标,确立了抢机遇、抢技术、抢人才,推动项目争速、产业争先、服务争先、党建争强的“三抢四争”攻坚活动,为新旧动能转换明确了实施路径,吹响了冲锋号。

作为我市着力打造的新的西部经济增长极和新旧动能转换1+5+N总体布局的重要组成部分,经开区坚持工业兴区、产业强区不动摇,牢固树立企业至上的工作理念,深入开展为企业排忧解难服务活动,从降成本、促技改、强管理、优环境等几大方面研究制定了加快工业实体经济发展的46条政策措施。每条措施都直指“痛点”“难点”“兴奋点”,具有较高含金量,为促进企业发展,加快新旧动能转换创造了良好环境。今年1至4月份,经开区规模以上企业实现主营业务收入同比增长7.8%,利税同比增长9.1%,保持了强劲发展势头。

优势产业集群“打头阵”

“我们产品的欧洲市场占有率达70%,是中国大陆唯一获得欧洲顶级认证的索具供应商。”山东神力索具有限公司有关部门负责人告诉记者。在公司的展厅里,各种产品琳琅满目,其中一款索具是公司的“明星产品”,个头不大的它能够吊起120多吨的货物,是名副其实的“神力”索具。

索具就是通常我们说的钩子,主要用于吊装作业,看似不起眼,但要做到高精尖却

很不容易。神力索具自主研发的产品强度高、韧性好,能在零下60度低温和400度高温的极端条件下作业,产品质量达到国际领先水平。

无独有偶,经开区的另一家企业——山东瑞祥模具有限公司也凭借企业独有的“秘笈”在激烈的市场竞争中走在了行业前列。瑞祥是国家级高新技术企业,公司主要产品无损检测试块广泛用于核电、航空航天、铁路、西气东输等领域和培训考核、检验等行业,经济效益、研发实力稳居行业领先地位。

高质量的发展在于高质量的产业。经开区立足现有基础,比较优势、发展潜力,明确主攻方向,提出了着力打造先进装备产业集群、节能环保产业集群、新能源汽车及零部件产业集群三个百亿级产业集群的发展目标。(下转2版)

记者感言:“结构不优、动能不足”是制约我市长远发展、可持续发展的根本性症结性问题,加快新旧动能转换是破解这一难题的“关键一招”,是实现“两个全面”的必由之路。济宁经开区“软硬”环境一起抓,通过改造提升传统动能,加快培育新动能,实现了传统产业提档升级,新兴产业加速涌现,经济发展的质量和效益稳步提升,一座生机勃勃的西部产业新城蓄势崛起。



图为节能环保产业园项目欣格瑞环境科技生产线。■记者 杨国庆 摄

中外记者聚焦 上合青岛峰会

独联体期待与上合组织加强安全与经济合作 ——访独联体执委会主席列别杰夫